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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 4ο Δημοτικό σχολείο Λάρισας στεγάζεται στην οδό Κουμουνδούρου 17-19 στη Λάρισα και βρίσκεται στο
σχολικό συγκρότημα που συστεγάζει το 37ο Δημοτικό Σχολείο Λάρισας με κοινή αυλή και εσωτερικούς χώρους
καθώς και τα 37ο &28ο Νηπιαγωγεία Λάρισας(ξεχωριστή αυλή και είσοδος).

 

Είναι ένα σχετικά καινούριο συγκρότημα αφού εγκαινιάστηκε το 2008.Οι αίθουσες μοιράζονται από κοινού με το
37ο Δ. Σχ. Λάρισας. Το πρόβλημα είναι ότι όλες οι αίθουσες βρίσκονται στον 1ο και 2ο όροφο και είναι δύσκολη
και επικίνδυνη η πρόσβαση κυρίως των μαθητών των μικρών τάξεων. Η αυλή του σχολείου είναι πολύ μικρή και
δεν επαρκεί ο χώρος κατά την διάρκεια των διαλειμμάτων. Την σχολική χρονιά 2022-2023 αποφασίστηκε με
κοινό Σύλλογο Διδασκόντων των 4ου και 37ου Δημοτικών Σχολείων, οι μαθητές να προαυλίζονται σε
διαφορετικές ώρες , λόγω πανδημίας  αλλά και καλύτερης επιτήρησης, οπότε αποφύγαμε τον συνωστισμό.

 

Το σχολείο διαθέτει ένα αμφιθέατρο με προδιαγραφές μέχρι και για επαγγελματικές παραστάσεις (το οποίο
παραχωρείται για τις ανάγκες της Α/θμιας και Β/μιας Εκπαίδευσης Λάρισας με βάση το καταστατικό του και
ενοικιάζεται για τις λοιπές εκδηλώσεις) Αυτό βέβαια αποτελεί  ένα  επιπλέον  έσοδο  για  τη  σχολική  μονάδα,
αλλά δημιουργεί και προβλήματα  συνωστισμού και συντήρησης των ηχητικών συστημάτων του. Διαχειριστής
του αμφιθεάτρου, καθώς και όλων των κτηριακών εγκαταστάσεων του σχολικού συγκροτήματος και των εξόδων
όλων των σχολείων είναι ο εκάστοτε Δ/ντής του 4ου Δ. Σχ, αφού ορίζεται οικονομικός υπόλογος από το Δήμο
Λάρισας. Η επιχορήγηση από το Δήμο στράφηκε κυρίως στην πληρωμή της θέρμανσης, οπότε η συντήρηση των
χώρων του σχολείου δεν έγινε σωστά.

 

Η Αίθουσα Πληροφορικής είναι ασφυκτικά στενή και ο εξοπλισμός του Εργαστηρίου είναι παλαιάς τεχνολογίας

. Ενημερώσαμε το ΚΕΠΛΗΝΕΤ Λάρισας και αφού επισκέφτηκε το σχολείο μας συνέστησε αγορά καινούριου
εξοπλισμού.Έγινε αίτημα από την Δ/ντρια προς τον Αντιδήμαρχο Παιδείας, το οποίο μέχρι και σήμερα εκκρεμεί.
Κάναμε κάποιες αναβαθμίσεις στα μηχανήματα αλλά αυτό ήταν απλώς ένα ημίμετρο. Μας παραδόθηκαν επτά
tablet από το Υπουργείο ,αλλά στο σύνολο 185 μαθητών ,δεν βοήθησαν ουσιαστικά.

 

Η αίθουσα Μουσικής βρίσκεται στο Υπόγειο του Σχολείου και μεταφέρθηκε την χρονιά 2020-2021 στον 1ο όροφο



αφού υπήρχε κενή αίθουσα.

Υπάρχει αίθουσα Βιβλιοθήκης στο υπόγειο του Σχολείου σε κοινή χρήση με το 37ο Δ. Σχ. και με προβλήματα
υγρασίας από διαρροές σωλήνων που περνάνε από την οροφή της.  Την χρονιά 2022-23, πλημμύρισε η βιβλιοθήκη
από το σύστημα αποχέτευσης του σχολείου και ύστερα από αρκετή πίεση στο Δήμο Λάρισας, ανατέθηκε σε
εργολάβο η  αλλαγή του συστήματος αποχέτευσης καθώς και η αποκατάσταση γυψοσανίδων και καταφέραμε στα
τέλη Μαρτίου να κάνουμε την βιβλιοθήκη επισκέψιμη για τους μαθητές μας.

 

Κατά τη σχολική χρονιά 2022-2023 το μαθητικό δυναμικό του σχολείου αποτελούνταν από 185 μαθητές. Τα
τμήματα που λειτούργησαν ήταν 9 και οι εκπ/κοί που απασχολούνταν ήταν 24.

 

 

 

 

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Το σχολείο και η ανθρωπότητα βαδίζουν με γοργούς ρυθμούς προς το μέλλον το οποίο σίγουρα είναι ψηφιακό. Η
σχολική κοινότητα καλύτερα από οποιαδήποτε χρονιά ήταν αρκετά προετοιμασμένη μπροστά στις νέες
προκλήσεις της εποχής. Οι εκπ/κοί πλέον προετοιμασμένοι σε ψηφιακές δεξιότητες χρησιμοποίησαν τον
τεχνολογικό εξοπλισμό των τάξεων τους προς όφελος της μάθησης. Να αναφέρουμε ότι κάθε σχολική αίθουσα
διαθέτει ηλεκτρονικό υπολογιστή και οι περισσότερες και τηλεόραση η προτζέκτορα καθώς και πρόσβαση στο
διαδίκτυο, με αποτέλεσμα η διαδικασία μάθησης να γίνει πιο λειτουργική και γοητευτική για τους μαθητές μας.
Οι εκπαιδευτικοί επιμορφώθηκαν στην Ρομποτική και το STEM, , ώστε να χρησιμοποιήσουν τις δεξιότητες αυτές
στο νεοεισαχθέν μάθημα των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων.

 

Γονείς από διάφορα επαγγέλματα και άλλοι φορείς της πόλης μας προσκλήθηκαν στο σχολείο για βιωματικές
δράσεις.

 

Επίσης η βελτίωση των εκπ/κών στις ψηφιακές δεξιότητες, βελτίωσε σίγουρα την συνεργασία με όλους τους
εμπλεκόμενους φορείς, επικοινωνία με οικογένεια, διαδικτυακές συζητήσεις-επιμορφώσεις-προβληματισμούς.

 

Επίσης η εξωστρέφεια του σχολείου είναι ένα σημείο που παρουσίασε σημαντική βελτίωση με σκοπό να
επικοινωνήσουμε το ρόλο και το έργο μας.Πολλοί φορείς ενεπλάκησαν στη σχολική διαδικασία με διάφορους
τρόπους και δόθηκε αρκετή δημοσιότητα ώστε να βγει προς τα έξω η εικόνα του σχολείου και ο ρόλος του στην
τοπική κοινωνία.



 

Σημεία προς βελτίωση

Οι δράσεις που μας έφεραν πιο κοντά στην τοπική κοινωνία και η συνεργασία με τους Φορείς, μας βοήθησαν
στην επικοινωνία του έργου μας και του ρόλου μας.  Αυτός είναι και ο επόμενος στόχος μας , ώστε το σχολείο 
να έχει εξωστρέφεια  και να μπορεί να επικοινωνεί το έργο του.

Στόχος μας που ευελπιστούμε να υλοποιηθεί είναι το ανοιχτό σχολείο στην κοινωνία.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Τα θετικά σημεία της Διοικητικής Λειτουργίας του σχολείου μας  είναι

η άψογη συνεργασία των μελών της  Δ/νσης ο 
καταμερισμός εργασίας
η σύμπλευση των εκπ/κών με την Δ/νση του σχολείου

η επικοινωνία της Δ/νσης με την Δ/νση Α/θμιας 
Εκπ/σης
η συνεργασία με το ΠΕΚΕΣ Θεσσαλίας και ειδικά με τον Συντονιστή εκ/κού Έργου.

η επικοινωνία με το Δήμο Λάρισας και 
ειδικότερα με την σχολική επιτροπή.
Σημεία προς βελτίωση

Η οργάνωση του Σχολείου επιδέχεται βελτίωση όσον αφορά την αρχειοθέτηση, παραλαβή και αποστολή
στοιχείων αφού το βάρος όλο πέφτει στην Δ/νση του Σχολείου , καθώς δεν προβλέπεται Γραμματέας και οι ώρες
των εκπ/κών που έχουν Γραμματειακή Υποστήριξη συνήθως καλύπτονται στις εκάστοτε απουσίες εκπ/κών.

 

Η σχολική μονάδα είναι μεγάλη, ο Δ/ντής είναι οικονομικός υπόλογος της Σχολικής Επιτροπής και αναλαμβάνει
την οικονομική , την κτηριακή διαχείριση των τεσσάρων σχολείων που συστεγάζονται καθώς και του
Αμφιθεάτρου, οπότε ο χρόνος για την οργάνωση είναι περιορισμένος.

 

 



Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Το όφελος από την εμπλοκή μας στα Ευρωπαϊκά προγράμματα ήταν τεράστιο, τόσο για τους εκπαιδευτικούς του
σχολείου μας,αλλά και για τους μαθητές μας. Αποκτήσαμε εμπειρία στην διοργάνωση  και φιλοξενία των
εταίρων μας και η συμμετοχή μας σε καινούρια προγράμματα είναι δεδομένη. Το σχολείο μαζί με τους μαθητές
και τους γονείς συνεργάστηκαν άψογα στην παρουσίαση των προγραμμάτων που μας ανατέθηκαν μέσα από το
συγκεκριμένο πρόγραμμα.. Η εξωστρέφεια του σχολείου , η ανταλλαγή γνώσεων, ο προγραμματισμός της
κινητικότητας, η  εμπλοκή  όλων των εκπαιδευτικών και των μαθητών μας ως οικοδεσπότες  ήταν τα πιο θετικά
σημεία.

Σημεία προς βελτίωση

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
3
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων



1.Συμμετοχή των γονέων στις κάθε είδους ενημερώσεις που πραγματοποιούνται. Συμπλήρωση ερωτηματολογίου
με πληροφορίες για τα κάθε είδους ενδιαφέροντα των παιδιών τους αλλά και για δυσκολίες που τυχόν
αντιμετωπίζουν στη μαθησιακή διαδικασία. Παρακολούθηση του αριθμού των γονέων που συμμετέχουν σε
ενημερώσεις και έλεγχος του βαθμού ικανοποίησης τους από τις συναντήσεις αυτές.

2. Με τη συνεργασία δασκάλων και γονέων σε εκδηλώσεις και άλλες δραστηριότητες στον χώρο του σχολείου
γίνεται αποτίμηση του κατά πόσο επιτεύχθηκε η εξέλιξη προς το καλύτερο των σχέσεων ανάμεσα στις δύο
πλευρές.

3.Οι μαθητές εκτιμούν πιο πολύ το σχολείο βλέποντας τους γονείς τους να συμμετέχουν σε δράσεις του σχολείου
και να το στηρίζουν με κάθε τρόπο. Φροντίζουν να χρησιμοποιούν με σωστό τρόπο και να εκτιμούν όσα έργα
γίνονται στο σχολείο, όπως εκτιμούν και τον χώρο του σπιτιού τους και όσα αντικείμενα βρίσκονται σ’ αυτόν.

 

\Οι μαθητές  συμμετείχαν σε  "παιχνίδια ρόλων"όπου μέσα από φανταστικά σενάρια οι μαθητές υποδήθηκαν το
"θύμα" ,το "θύτη" και τον "παρατηρητή" ώστε να υπάρχει διαχείριση του θυμού ,ενδυνάμωση της αυτοπεποίθησης
και ενσυναίσθηση της κατάστασης. Έγινε ενημέρωση για  την "ριοθέτηση" από την Κοινωνιολόγο και Ψυχολόγο
του σχολείου και ακολούθησε δημιουργικός διάλογος και ομαδικά παιχνίδια σε όλες τις τάξεις (για να ενισχυθεί
η ομαδικότητα και ο αλληλοσεβασμός). Έγινε κατάλογος με σχετική παιδική βιβλιογραφία για να προταθεί στη
σχολική βιβλιοθήκη ή και στους μαθητές . Επίσης σχετικός κατάλογος βιβλιογραφίας για τον σχολικό εκφοβισμό
για τους εκπαιδευτικούς ώστε να εμβαθύνουν περισσότερο στο φαινόμενο bullying .  Συστήθηκαν και
προτάθηκαν ομαδικά παιχνίδια στη διάρκεια των διαλειμμάτων και των περιπάτων ώστε να ενισχυθεί η
ομαδικότητα της κάθε τάξης και να ενδυναμώσει το αίσθημα της αλληλεγγύης .  Προγραμματίστηκε σε σχολικό
επίπεδο ενημέρωση των εκπαιδευτικών από την Κοινωνιολόγο και την Ψυχολόγο του σχολείου και σε
διαφορετικό χρόνο ανάλογη ενημέρωση των γονέων-κηδεμόνων. Κρατήθηκε ανοιχτή γραμμή επικοινωνίας με το
Σύλλογο  Γονέων,παροτρύνοντας τους γονείς να μην διστάζουν να εκφράζουν τους φόβους και τις ανησυχίες
τους και να μιλάνε στα παιδιά τους . Έγινε καταγραφή όλων των περιστατικών παραβατικής συμπεριφοράς
μαθητών στο Βιβλίο Σχολικής Ζωής ώστε να μπορούν να αξιοποιηθούν και να εκτιμηθούν μελλοντικά οι
συμπεριφορές που επαναλαμβάνονται.

Έκφραση ικανοποίησης για την προσφορά και την αποτελεσματικότητα της ενδοσχολικής επιμόρφωσης από τους
συμμετέχοντες εκπαιδευτικούς.Ενίσχυση του βαθμού συνεργασίας των εκπαιδευτικών.Βαθμός και τρόπος
διαφοροποίησης του παρεχόμενου εκπαιδευτικού έργου από τους συμμετέχοντες στην επιμόρφωση
εκπαιδευτικούς.Διαμόρφωση ενός σταθερού πλαισίου οργάνωσης και υλοποίησης ενδοσχολικών
επιμορφώσεων(π.χ. καταγραφή των εναλλακτικών τρόπων υλοποίησης της επιμόρφωσης,των αναγκών των
εκπαιδευτικών και της σχολικής μονάδας, δημιουργία μητρώου επιμορφωτών ανά περιεχόμενο επιμόρφωσης...

 

Ερωτηματολόγιο διερεύνησης εκπαιδευτικών αναγκών .Πρωτόκολλο ομαδικής συζήτησης με εκπαιδευτικούς

.Σύντομο ερωτηματολόγιο αξιολόγησης της δράσης σε εκπαιδευτικούς. Καταγραφές στα ημερολόγια των ομάδων
δράσης. Στοχευμένη συζήτηση σε επίπεδο Συλλόγου Διδασκόντων και καταγραφή των σημαντικότερων
εκπαιδευτικών αναγκών σε ημερολόγιο της ομάδας δράσης...

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών για πρώτη φορά σε ευρωπαϊκά προγράμματα. Άρτια συνεργασία όλων των
εκπαιδευτικών στην 2η κινητικότητα του Erasmus KA210 ,  η οποία έλαβε χώρα στο σχολείο μας. 

 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Η μεγαλύτερη δυσκολία που αντιμετωπίσαμε ήταν ότι δεν έγινε  αποδέσμευση των χρημάτων του προγράμματος
Erasmus από την διοργανώτρια χώρα, το οποίο οδήγησε τους εκπαιδευτικούς που διοργάνωσαν το πρόγραμμα να
δώσουν προσωπικά τους χρήματα ώστε να καλυφθούν τα έξοδα της 2ης κινητικότητας. Το θέμα μέχρι σήμερα



εκκρεμεί.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις


